Chapitre.... Trigonométrie- Fiche brevet

Exercice 1 :

Madame Martin souhaite réaliser
une terrasse en béton en face de sa
bale vitrée,

Elle réalise le dessin ci-contre.

Pour faciliter l'écoulement des
eaux de pluie, le sol de la terrasse
doit étre incling.

La terrasse a la forme d'un prisme
droit dont la base est le quadrila-
tere ABCD et la hauteur est le seg-
ment [CG].

P est le point du segment [AD] tel 0,27 lTl]
que BCDP est un rectangle.

Terrasse en
béton

A
P

D

1. L'angle ABP doit mesurer entre 1° et 1,5°.
Le projet de Madame Martin vérifie-t-il cette condition?

2. Madame Martin souhaite se faire livrer le béton nécessaire i la réalisation de sa terrasse.

A I'aide des informations contenues dans le tableau ci-dessous, déterminer le montant de la
facture établie par I'entreprise.

On rappelle que toute trace de recherche, méme incompléte, pourra étre prise en compte dans
lévaluation

Information 1

Distance entre I'entreprise et la maison de Madame Martin : 23 km

Information 2
Formule du volume d'un prisme droit

Volume d'un prisme droit = Aire de la base du prisme = hauteur du prisme

Information 3

Conditions tarifaires de I'entreprise spécialisée
— Prixdum® de béton: 95 €.
— Capacité maximale du camion-toupie : 6 m?.
— Frais de livraison : 5 € par kim parcouru par le camion-toupie.

— Lentreprise facture les distances aller et retour (entreprise / lieu de livraison) parcou-
rues par le camion-toupie.
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Exercice 2 :

Pour la course & pied en montagne, certains
sportifs mesurent leur performance par la vi-
tesse ascensionnelle, notée V.

V4 estle quotient du dénivelé de la course, ex-
primé en métres, par la durée, exprimée en
heure.

angle de pente

altitude d'arrivée

dénivelé

A

I_ altitude de départ

Figurel B
Par exemple : pour un dénivelé de 4500 m et une durée de parcours de 3 h: V; = 1500 m/h.
Rappel : le dénivelé de la course est la différence entre I'altitude & I'arrivée et I'altitude au départ.

Un coureur de haut niveau souhaite atteindre une vitesse ascensionnelle d'au moins 1400 m/h lors

de sa prochaine course.

La figure ci-dessous n'est pas représentée en vraie grandeur.

Sommet
4100 m
dénivelé seconde étape
3800 m 12¢
Départ /|: G dénivelé premiére étape
D 3790 m E
Figure 2

Le parcours se décompose en deux étapes (voir figure 2) :

» Premiere étape de 3 800 m pour un déplacement horizontal de 3 790 m.

+ Seconde étape de 4,1 km avec un angle de pente d’environ 12°.

1. Vérifier que le dénivelé de la premiére étape est environ 275,5 m.

2. Quel est le dénivelé de la seconde étape?

3. Depuis le départ, le coureur met 48 minutes pour arriver au sommet.

Le coureur atteint-il son objectif?

Exercice 3 : QCM

Réponse A Réponse B Réponse C
ABC est un triangle rectangle en A.
1 | AC=3,5 cm et BC =7 cm. La mesure de 30° 45° 60°
I'angle ABC est :
2 2 2 2
B 5 5 4
Le cosinus de I'angle ABC est égal a:
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Exercice 4 :

Les deux parties de cet exercice sont indépendantes.

Mario, qui dirige un centre de plongée sous-marine en pleine expansion, décide de construire un
batiment pour accueillir ses clients lors de la pause déjeuner. Celui-ci sera constitué d'un rez-de-
chaussée climatisé servant de réfectoire et d'un étage non climatisé qui pourra étre utilisé pour le
stockage du matériel de plongée.

Pour finir d'établir son budget, il ne lui reste plus qu'a choisir un modéle de climatisation adapté et
a calculer la gquantité nécessaire de tuiles pour couvrir le toit de sa construction qu'il a schématisé
ci-dessous.

Document 1 : Crogquis réalisé par Mario.

A
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FI=DK=CL=2,70m
=

IK=FD =5,06 m

Le croquis n'est pas réalisé a I'échelle. e
Les deux pentes (ou versants) de la toiture forment un angle FAD de mesure 76° qui est partagé en
deux parties égales de 38°.

Document 2 : Tuiles plates choisies par Marlo pour recouvrir son toit.

Prévoir 26 tuiles par m?

Prix : 0,65 euro l'unité.
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1. PARTIE 1 : Calcul du budget correspondant aux tuiles.

a. Calculer AD. Vous donnerez le résultat arrondi au centimetre pres.

b. Calculer AE. Vous donnerez le résultat arrondi au centimétre pres.

¢. En déduire le prix des tuiles nécessaires a la couverture des deux pentes du toit.

2. PARTIE 2 : Choix d'un climatiseur adapté.

AT'aide des documents, faire un choix de climatiseur raisonné, adapté et le moins cher possible
pour climatiser le rez-de-chaussée du batiment, c’est dire a dire le réfectoire.

Document 3 : Comment choisir un climatiseur?
Etape 1 : Connaitre la puissance frigorifique nécessaire.

Celle-ci dépend du volume des pieces a refroidir.
La puissance de froid s'exprime en BTU qui est une unité de mesure frigorifique.

Le tableau ci-dessous fait la correspondance entre le volume du batiment a refroidir et la
puissance en BTU nécessaire.

Volume Puissance frigorifique
100 m3 12000 BTU
150 m® 18000 BTU
250 m? 25000 BTU
300 m? 33000 BTU
350 m> 41000 BTU
400 m® 49000 BTU
450 m* 56000 BTU
500 m> 62000 BTU

BTU : British Thermal Unit

Etape 2 : Choisir le climatiseur le plus adapté.

Modéle de

diffé-

i e Type Puissance frigorifique | Prix T.T.C. en Euros
Freez 4000 monobloc 15000 BTU 880

Freez 8000 monobloc 22000 BTU 1050

Air 10 pingouin Bi-split 27000 BTU 990

Air 100 phoque Bi-split 39000 BTU 1390

Pole Nord 500 Quadri-split 48000 BTU 1180
Laponglace Quadri-split 50000 BTU 2300

Maxi Everest + Quadri-split 53000 BTU 1990

Froid Extréme 2000 Inverter 55000 BTU 2650
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